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WO{U¹d�« ∆œU³*« iFÐ w� W�UŽ WFł«d�

∆œU?³*«Ë  U?OKL?F�« iFÐ ‰U?L?F?²Ý« v�≈ W?OzU?B?Šù« VO�U?Ýú� t?²?Ý«—œ w� V�UD�« ÃU?²?×¹

…œU� rN� sŽ tIOF¹ ∆œU³*«Ë  UOKLF�« Ác¼ q¦* V�UD�« ÊUIð≈ ÂbŽ ÊU� U*Ë ÆWOÝUÝ_« WO{U¹d�«

lOD²?�¹ v²Š U?N?OKŽ t³¹—bðË U?N?²F?ł«d� w� t?F� √b?Ð√ Ê√ X¹√— bI?� ¨UN?LKF?²O?Ý w²�« ¡UB?Šù«

tK�uð ô UN?½√Ë ¨WO�U?� dOž W?Fł«d*« Ác¼ Ê√ V�UD�« b?łË «–≈Ë ÆW�uN?ÝË d�¹ qJÐ UN?�«b�?²Ý«

Ác¼ q?¦??� Z�U???Fð w²?�«  U??O???{U¹d�« V²???� v�≈ l?łd¹ Ê√ t??×???B½√ w½S???� ¨œu??A?M*« ·b??N?�« v�≈

ÆqOBH²�«Ë »UNÝù« s� d¦�√ Wł—bÐ lO{«u*«

∫UNOKŽ WO×O{u²�« WK¦�_« iFÐ l� ∆œU³*« ÁcN� Õdý wK¹ ULO�Ë

Arithmetical Average wÐU�(« ‰bF*« -1

ÎU�u?�I?� ¨rOI�« ÁcN� Íd?³'« Ÿu?L:« t½√ vKŽ rO� …b?F� ©‰bF*«® wÐU?�(« jÝu?²*« ·dF¹

∫w¼ rOI�« X½U� «–S� ÆU¼œbŽ vKŽ

Ê ” ¨ÆÆÆÆÆÆÆ ¨

3
” ¨

2
” ¨

1
”

∫w�U²�U� ©”® UN� wÐU�(« jÝu²*« ÊU� ¨VOðd²�« vKŽ

” ´ÆÆÆÆÆÆÆ ´ 

3
” ´ 

2
” ´ 

1
” 

Ω ”

Ê                        

rOI�« Ác¼ œbŽ v�≈ dOAð  Ê  Ê√ YOŠ

∫

‰U¦�

∫WO�U²�«  UOLJK� wÐU�(« jÝu²*« bł

3- ¨ 7 ¨ 4 ¨ 5- ¨ 8

∫q(«

11 = 3- 7 + 4 + 5 - 8 Ω  UOLJ�« ÁcN� Íd³'« ŸuL:«

2,2 = 11
 Ω jÝu²*« ∴

5                     
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Geometrical  Average wÝbMN�« ‰bF*« -2

∫ UOLJK� wÝbMN�« jÝu²*« ·dF¹

” ¨ÆÆÆÆÆÆÆ ¨

3
” ¨

2
” ¨

1
”

jÝu?²*« Ê√ Í√ ÆiF?³�« U?N?C?FÐ w�  U?O?LJ�« Ác¼ »d?{ q�U?( w½uM�« —c?'« t½√ vKŽ

∫u¼  UOLJ�« ÁcN� wÝbMN�«

Ê ” ™ÆÆÆÆÆÆÆ ™ 

3
” ™ 

2
” ™ 

1
” 

Ê

Æ UDÝu²*« s� ŸuM�« «c¼ »U�Š WI¹dÞ `{uð WO�U²�« WK¦�_«Ë

∫(1) ‰U¦�

12 ¨ 3 s¹œbFK� wÝbMN�« jÝu²*« bł

∫q(«

 36
 
 = 12 ™ 3     

6 =                         

∫(2) ‰U¦�

64 ¨ 9 ¨ 3∫ œ«bŽö� wÝbMN�« jÝu²*« bł

∫q(«

 64™ 9 ™ 3  
3
 Ω »uKD*« wÝbMN�« jÝu²*«

12 =                                             

Square Root wFOÐd²�« —c'« -3

ÆwK�_« œbF�« Z²½ t�H½ w� »d{ «–≈ Íc�« œbF�« p�– u¼ U� œbF� wFOÐd²�« —c'«

∫ÊS� ” u¼  √  WOLJK� wFOÐd²�« —c'« ÊU� «–≈ Îö¦L�

2
” Ω ” ™ ” Ω √

√     Ω ” ∫Ê√ Ë√

 b?Ž√ W�U?š ‰Ë«b?ł ‰UL?F?²ÝUÐ Ë√ W?OÐU?�Š ‚dDÐ U?�≈ …œU?Ž wF?OÐd²�« —c?'« Ãd?�²?�¹Ë 

∫‚dD�« Ác¼ qJ� Õdý wK¹ ULO�Ë Æ÷dG�« «cN�

Ê
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∫q�«uF�« v�≈ qOK×²�« ‰ULF²ÝUÐ wFOÐd²�« —c'« Ã«d�²Ý« ≠√

∫wK¹ U� ◊d²A¹ q�«uF�« v�≈ qOK×²�« WI¹dDÐ œbŽ Í_ wFOÐd²�« —c'« Ã«d�²Ýô

ÆWO�Ë√ q�«uŽ v�≈ qOK×²K� ÎöÐU� œbF�« ÊuJ¹ Ê√ -1

ÆÎU×O×� Î«œbŽ wFOÐd²�« Á—cł ÊuJ¹ Ê√ -2

s� Î«b?Š«Ë Îö�U?Ž c?šQ½ U¼bFÐË ¨W?O�Ë_« tK�«u?Ž v�≈ œb?F�« qK×½ ¨ÊUÞd?A�« Ê«c¼ d�uð «–S?�

q�UŠ ÊuJO?� ¨iF³Ð UNC?FÐ …–ušQ*« q�«uF�« »d?C½Ë ¨WNÐUA?²*« q�«uF�« s� ÆÃË“ q� 5Ð

Æ»uKD*« wFOÐd²�« —c'« u¼ "UM�« »dC�«

∫‰U¦�

∫q�«uF�« v�≈ qOK×²�« WI¹dÞ ‰ULF²ÝUÐ 900 œbFK� wFOÐd²�« —c'« bł

∫q(«

5  ™ 5  ™  3  ™  3 ™ 2 ™  2      =  900      

30 = 5  ™  3  ™   2     =  900   ∴

∫W�UF�« WI¹dD�UÐ wFOÐd²�« —c'« Ã«d�²Ý« ≠»

ô w²�« œ«bŽ_« W�UŠ w� ¨W?�Uš WHBÐ ¨wFOÐd²?�« —c'« œU−¹≈ w� W�UF�« WI¹dD�« qL?F²�ð

sJ1Ë ÆW×?O×� —Ëcł U?N� błu¹ ô w²�« œ«bŽ_« W�U?Š w� p�c�Ë ¨q�«uF�« v�≈ U?NKOK% qN�¹

∫w�U²�« ‰U¦*« qŠ w� UN�«b�²Ý« ‰öš s� WI¹dD�« Ác¼ r�UF� vKŽ ·dF²�«

∫‰U¦�

53452 œbFK� wFOÐd²�« —c'« bł

∫q(«

∫«cJ¼ 5LO�« s� 5zb²³� Ã«Ë“√ v�≈ vDF*« œbF�« r�I½

 5 ¨  34 ¨ 52

∫WO�U²�« …—uB�« vKŽ WOłË“  U½Uš v�≈ t²ze& bFÐ œbF�« lC½ rŁ

√       5¨  34 ¨ 52

»                                
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∫WO�U²�«  «uD)« V�Š wFOÐd²�« —c'« œU−¹≈ w� dO�½ p�– bFÐ

W?N?'« w� W?F?�«u�« ÂU�—_« W?Žu?L?−?� sL?{ œu?łu?� œbŽ d?³?�_ wF?OÐd?²�« —c?'« sŽ g²?H½ (1

ÂUð wFOÐdð —cł t� œbŽ d¦�√ Ê√ YOŠ 2 u¼ —c'« «c¼Ë ¨©W�U(« Ác¼ w� 5 w¼Ë® Èd�O�«

s� t?FÐd� Õd?D½Ë √ e�d�UÐ t?O�« —U?A*« ÊUJ*« w� —c?'« «c¼ W?LO?� lC½ Æ4 u¼ 5 ‡�« sL{

∫ÁU½œ√ 5³� u¼ UL� 5 œbF�«

   5 ¨ 34 ¨ 52

4               

1            

w� l?C½Ë ¨©b????Š«u?�« 51 v�≈ Í√® Õd?D�« w?�UÐ 51 v?�≈ t????F????C½Ë 34 ÃËe�« ‰e?M½ Êü«Ë (2

sŽ g²?H½ p�– b?FÐ Æ©4Í√® √ ÊUJ*« w� œu?łu*« œb?F�« n?F?{ » e�d?�UÐ t?O�« —U?A*« ÊUJ*«

»d?{ «–≈ Íc�«Ë ¨ » ¨ √ 5½UJ?*« w� WK�U?(« ÂU?�—_« 51 v�≈ t?F?{Ë s?J1 Íc�« œb?F�«

œb??Ž d?³??�_ ÎU¹ËU??�??� "UM�« »d??C�« q�U??Š ÊuJ¹ » ÊU?J*« w� ÊuJ²??O??Ý Íc�« œb??F�« w�

ÕdD½Ë 3 w� 43 »d???C½ Êü«Ë Æ3u¼ »u?KD*« œb???F�« Ê√ b??$ W?Ðd??−???²�UÐË Æ134 ‡�« s?L??{

∫ÁU½œ√ `{u� u¼ UL� 134 s� "UM�«

 5 ¨ 34 ¨ 52

√        23         4               

»      43         134           

3         129           

005          

t?O�« —U?A*« ÊUJ*« w� l?C½Ë ¨©ÕdD�« w�UÐ® 5 r�d�« ÂU?�√ t?F?C½Ë 52 ÃËe�« ‰eM½ Î«d?O?š√Ë (2

…uD)« w� U??L?� ¨g?²?H½ p�– b??FÐ Æ©46 Í√® ¨√ ÊUJ*« w� Êu?J²*« œb?F�« n?F?{ ‡Š e??�d�UÐ

Íc�«Ë ‡Š ¨ √ 5½UJ*« w� WK�U?(« ÂU�—_« 51 v�≈ t?F{Ë sJ1 Íc�« œb?F�« sŽ ¨WIÐU?��«

œb?Ž d³?�_ ÎU¹ËU?�� »d?C�« q�U?Š ÊU?� ‡Š ÊUJ*« w� ÊuJ²?OÝ Íc?�« œbF�« w� »d?{ «–≈

ÕdD½Ë 461w� 1 »dC½ Êü«Ë ÆbŠ«Ë u¼ »uKD*« œb?F�« Ê√ b$ WÐd−²�UÐË Æ552 ‡�√ sL{

∫ÁU½œ√ `{u� u¼ UL� 552 s� "UM�«

√   2
» 
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 5 ¨ 34 ¨ 52

√      231         4               

»      4  3       134           

3        129           

‡Š      461         00552      

1           461      

019      

ÆÎU³¹dIð 231 u¼ »uKD*« wFOÐd²�« —c'« ÊuJO�

WK�U?� lC½ U?M½S?� œb?F�« Ã«Ë“√ lO?L?ł ‰«e½≈ s� ¡U?N?²½ô« b?FÐ W?OK?L?F�« lÐU?²½ Ê√ U½œ—√ «–≈Ë (4

W??O?KL??F�« q?LJ½Ë ¨(91) ÕdD�« 5?1 v�≈ —U??H??�_« s� ÎU???łË“ ‰eM½Ë ¨ 231 œb??F?�« 51 v�≈

©…d??� q� w?� ÕdD�« w�UÐ 5?1 v�≈ s¹d??H??� ‰«e?½≈® …uD)« Ác¼ d¹d?Jð sJ1Ë ¨o?ÐU??��U??�

ÆW¹dAF�«  U½U)« s� »uKD*« œbF�« vKŽ p�– s� qB×½ v²Š

∫W�UF�« WI¹dD�« Â«b�²ÝUÐ Íd�� œbF� wFOÐd²�« —c'« œU−¹≈

—c'« Ã«d�²Ý« WOKLŽ ÊS� ÎU¹d�� Î«œbŽ wFOÐd²�« Á—cł œU−¹≈ »uKD*« œbF�« Êu� W�UŠ w�

wH?� ÆWO?łË“  U½U?š v�≈ œb?F�« Wze& W?O?HO?� w� ô≈ W?IÐU?��« W�U(« sŽ n?K²�ð ô t� w?FOÐd?²�«

ÆÎU?�U9 WIÐU?��« W�U(« w� œ—Ë U?L� rO?�I?²�« Íd?−¹ œbF�« W?OłË“ W¹d?AF�«  U½U?)« Êu� W�U?Š

r�Ið rŁ s�Ë ¨WO?łË“ `³Bð v²Š UNMO1 v�≈ Î«b?Š«Ë Î«dH� nOCM� œbF�« W¹œd?� X½U� «–≈ U�√

wFOÐd²�« —c?'« w� WK�UH�« ÊUJ� v�≈ ÁU³²½ô« V−¹ W�U?Š q� w�Ë ÆœU²F*U� W?OłË“  U½Uš v�≈

WK¦�_«Ë Æ…d?ýU³� W¹dAF�«  U?½U)« ‰«e½SÐ œb³�« q³� —c?'« «c¼ w� UNM¹Ëbð V−¹ w²�«Ë "UM�«

∫WOKLF�« ÁcNÐ œuBI*« `{uð WO�U²�«

∫(1) ‰U¦�

10 Ë 24 œbFK� wFOÐd²�« —c'« bł

∫q(«

10    Æ  24 

3,2             9            

6 2            124         

2            124         

000                             
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∫(2)‰U¦�

08,362 œbFK� wFOÐd²�« —c'« bł

∫q(«

2,89      8. 36  20

48      4             

8      436         

569      384         

9      5220       

5121      

0099      

©2 r�d�« 51 v�≈ Î«dH� UMF{Ë UM½√ kŠô®

∫‰Ë«b'« Â«b�²ÝUÐ wFOÐd²�« —c'« ‡Š

 bŽ√ W?�Uš ‰Ë«b?ł s� ¨UN?Ž«u½√ ·ö²?š« vKŽ ¨œ«bŽö� wF?OÐd²�« —c?'« Ã«d�²?Ý« sJ1

5Ð …—uB;« œ«b?Žö� WOFOÐd²�« —Ëc?'« ¡UDŽ≈ vKŽ dB²Ið ‰Ë«b'« Ác¼ W?O³�Už Ê√ l�Ë Æp�c�

w¼ w²�« œ«bŽ_« qJ� WOFOÐd²�« —Ëc'« œU−¹≈ w� ÎUC¹√ UN�«b�²Ý« sJ1 t½√ ô√ ¨W¾*«Ë bŠ«u�«

ÆbFÐ ULO� ÈdMÝ UL� ¨W�Uš —uBÐ UN²ÐU²� o¹dÞ sŽ p�–Ë ¨W¾*« s� d³�√

vKŽ W?LL?B� U?N½√ b?$ ¨©»U²J�« W¹U?N½ w� 1 r�— ‰Ëb'« dE½«® ‰Ë«b?'« Ác¼ v�≈ dEM�UÐË

∫w�U²�« u×M�«

¨W?¾*« v�≈ b?Š«u�« s� ÊU?ł—b?²¹ UL?¼Ë ¨5L�— v?KŽ Íu²?×¹Ë ‰Ëb?'« 51 v�≈ ‰Ë_« œu?L?F�« -1

vKŽ 3Ê  ¨ 2Ê® U?NðU??³?FJ� rŁ œ«b?Žô« Ác¼  U??FÐd?� t½U?OK¹ s?¹cK�« s¹œu?L?F�« w?� wDŽ√ b?�Ë

f�U?)« œu?L?F�« w�Ë Ê  œ«b?Žö?� W?O?F?OÐd?²�« —Ëc?'« XODŽ√ lÐ«d�« œu??L?F�« w�Ë Æ©w�«u?²�«

t�UJýQÐ  Ê œbF�«  U?³FJ� WO�U?³�« …bLŽô« w� wDŽ√ U?L� ¨ Ê 10 œ«bŽö� WOF?OÐd²�« —Ëc'«

Æ©Ê /1® œbF�« «c¼ »uKI� p�c�Ë ¨w�«u²�« vKŽ Ê 100 ¨ Ê  10¨ Ê® WHK²<«

ÎU?×?O?×?� œbF�« ÊU?� «–S?� ¨w�U?(« UM¦?×Ð —«b?� u¼Ë ¨œ«b?Žö� W?O?F?OÐd?²�« —Ëc?−K� W?³?�M�UÐË

—c'« Îö?¦L� Æ…d?ýU³� ‰Ëb?'« s� wFOÐd²�« Á—c?ł Ã«d�²?Ý« sJ�« W¾*«Ë bŠ«u�« 5Ð d?B×M¹Ë

Æ«cJ¼Ë ¨9.220u¼ (85)œbFK� wFOÐd²�« —c'«Ë ¨5.477 u¼ (30) œbFK� wFOÐd²�«
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Æp�– bFÐ ¨w?FOÐd²�« Á—c?ł Ãd�?²Ý«Ë `O?×� œbŽ »d?�« v�≈ »d� Î̈U¹d?�� œb?F�« ÊU� «–≈Ë

63,7œbFK� wFOÐd²�« —c'«Ë ¨46 œbFK� wFOÐd²�« —c'« fH½ u¼ 46,3 œbFK� wFOÐd²�« —c'U�

Æ«cJ¼Ë ¨64 œbFK� wFOÐd²�« —c'« fH½ u¼

ÆÊ 10qJA�« v?KŽ l{u¹Ë  «d??A?Ž v?�≈ »d?I¹ t?½U?� ¨n�_«Ë W??¾*« 5Ð lI?¹ œb?F�« ÊU??� «–≈Ë

 «d?A?Ž v�≈ V¹d?I²�« b?FÐ V²J?¹ t½U� ¨Îö?¦?� 752 œb?FK� wF?OÐd?²�« —c?'« Ã«d�?²?Ý« U½œ—« «–S?�

∫w�U²�« u×M�« vKŽ

 75™ 10 = 752

tÝ√— vKŽ Íc�« œuLF�«Ë 75 r�d�UÐ √b³¹ Íc�« dD��« lÞU?Ið s� wFOÐd²�« Á—cł Ãd?�²�¹Ë

Æ27, 386 W�U(« Ác¼ w� u¼Ë ¨ Ê10     Ê«uMF�«

o¹dÞ sŽ p�–Ë  Ê 100 …—u?B�« v�≈ ‰u?×O?� ¨·ô¬ …d?A?F�«Ë n�ô« 5Ð œbF?�« ÊU� «–≈ U?�«

ÆÊ   10  u¼ W�U??(« Ác?¼ w� Á—c??ł ÊuJO??� ¨5¹uM?F??� 5L??�— vKŽ tzU??I?Ð«Ë ¨ U??¾?� v?�≈ t??³¹d??Ið

¨ÎU³?¹dIð 26 ™ 100 ÍËU?�¹ t½« ‰u?I½ ¨W?I¹dD�« Ác¼ o�Ë 2593 r�dK� wF?OÐd?²�« —c?'« œU−¹ö?�

 wFOÐd²�« Á—cł ÊuJ¹ p�cÐË

 26     ™ 10

 5,099 ™ 120 =

50,99 =

Æ«cJ¼Ë

Approximation V¹dI²�« -4

s¹Ëb²Ð U?NM� WIKF²*« p?Kð ÎU�uBš ¨W?OzUBŠù« —u?�_« s� dO¦J?�« w� V¹dI²�« W?OKLŽ qšbð

…œËb??F*«  U?O??LJ�« d?¹b?Ið V?KD¹  ôU??(« s� d?O??¦??� wH??� ÆW?�U??š ‰Ë«b??ł w� ÂU?)«  U?½U?O??³�«

X�O�  UOLJ�« Ác¼ Êu� rž— a�¬ÆÆÆ ¨·u�_« Ë√  U¾*« Ë√  «dAF�« …bŠuÐ ‰Ëb'« w� WKš«b�«Ë

Ë√ ÊUJ�?�« œ«b?ŽQÐ W??IKF??²*« ‰Ë«b??'« p�– vKŽ W?K¦?�_« s?�Ë ÆW?�Uð ÎU??�u�√ Ë√  U??¾??� Ë√  «d?A??Ž

Æ…dO³� ÎU³�Už U¼œ«bŽ√ ÊuJð w²�« ¡UOý_« s� p�– dOž v�≈ ¨ «œ—«u�« Ë√  «—œUB�« d¹œUI0

Ê√Ë ¨WK�UJ�« …b??Šu�« v�≈ tM� d?³?�√ d??�?� Í√ Ë√ …b?Šu�« nB½ »d?I¹ Ê√ …œU??F�«  d?ł b?�Ë

q� —U³²?Ž« sJ�√ ¨Îö¦�  «dA?Ž v�≈ »dI½ UM� «–S� ÆnBM�« s� q�√ w¼ w²�« ¡«e?ł_« q� qLNð

≠∫rOI�«
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¨WK�U�  «dAŽ 9 ¨ 8 ¨ 7 ¨ 6 ¨ 5

  4 ¨ 3 ¨ 2 ¨ 1    œ«bŽ_« Ê√ UL�

ÆW�U(« Ác¼ w� Î«dH� ÎU¹ËU�� UNM� q� d³²F¹Ë qLNð

ÍËU?�¹Ë ¨ «d?AŽ v�≈ »d?� «–≈ 456730 ÍËU�¹ 456725 œb?F�« ÊS?� o³?Ý U?� vKŽ ¡UMÐË

Æ«cJ¼Ë ¨·u�√ v�≈ »d� «–≈ 457000 ÍËU�¹Ë ¨ U¾� v�≈ »d� «–≈ 456700

WÐd?I*« W½U)« X½U?� «–≈ UN?O�≈ »d?I*« W½U)« v�≈ b?Š«Ë ·UC¹ W?¹dA?F�« —u�J�« W�U?Š w�Ë

`³?B¹ 0,5426 d?�J�« Îö??¦?L?� Æq�√ Ë√ 5 X½U?� «–≈ ¡wý Í√ ·U??C¹ ôË ¨d?¦?�√ Ë√ 5 U¼—«b?I?�

ÆW¹dAŽ  U½Uš ÀöŁ v�≈ »d� U� «–« 0,543 ÎU¹ËU��

Æ U½U?)« s� sÒOF?� œbŽ v�≈ WÐd?I� WÐu?ł√ œU−¹≈ VKD²ð qzU?�*« iFÐ Ê√ Ád�– —b?−¹ U2Ë

s� …bŠ«uÐ d¦?�√ UNðU½Uš œbŽ ÊuJð YO×?Ð WÐuł_« Ã«d�²Ý« vKŽ qL?F¹  ôU(« Ác¼ q¦� w�Ë

wF???OÐd??²?�« —c??'« œU??−?¹≈ VKÞ «–S???� Æ»uKD*« V?¹d??I??²?�« ¡«d??łUÐ ÂU???I¹ rŁ s?�Ë ¨»uKD*« œb???F�«

p�– b?FÐ bL?F½ rŁ ¨ U½Uš lÐ—√ v�≈ —c?'« «c¼ b$ ¨Îö?¦� W¹d?AŽ  U½U?š ÀöŁ v�≈ 517 œbFK�

Æ«cJ¼Ë ¨ U½Uš ÀöŁ v�≈ "UM�« »«u'« V¹dIð v�≈

Percentage W¹u¾*« W³�M�« -5

ÊU� «–S?� ¨W¾?� w� ÎUÐËdC� d?šü« vKŽ UL¼b?Š√ WL�?� Ã—Uš w¼ s¹œb?Ž 5Ð W¹u¾*« W?³�M�«

∫WÐuKD*« W¹u¾*« W³�M�« X½U� » w½U¦�« œbF�« ÊU�Ë √ ‰Ë_« œbF�«

100 ™   

 √

»

∫‰U¦�

U¼—«bI� W�öŽ vKŽ qB×� ¨»öD�« bŠ_ ÎU?B×� ÂUF�« W¹«bÐ w�  UO{U¹d�« ”—b� wDŽ√

w¼ UL� ¨85 U¼—«b?I� W?�öŽ vKŽ qB?Š ÂUF�« W¹U?N½ w� V�UDK� t?�H½ h×?H�« vDŽ√ U*Ë ¨45

Æt�bI²� W¹u¾*« W³�M�«

W�öŽ 40 = 45 - 85 = V�UD�« ÂbIð

ÆÎU³¹dIð %88,9 = 100 ™ 40 = W¹u¾*« V�UD�« ÂbIð W³�½
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WO{U¹d�« ∆œU³*« iFÐ w� W�UŽ WFł«d�

d³'« w� WOÝUÝ_« ∆œU³*« iFÐ -6

∫n¹—UFð

 U?�ö?Ž U?NM?OÐ jÐd¹ d?¦?�√ Ë√ b?Š«Ë Íd?³?ł e??�— s� n�Q?²ð W¹d?³?ł W?O?L??� u¼ Íd?³?'« b?(« (1

∫q¦� p�–Ë WL�I�« Ë√ »dC�«

2
”2

   ¨‡ł

2
» √  

3
 ¨ 2√ 4

 

3
”5                 5         

lL??'«  U?�ö?Ž U??L?NMO?Ð qB?H¹ d??¦?�√ Ë√ b?Š«Ë Íd??³?ł b??Š sŽ …—U?³??Ž u¼ Íd?³?'« —«b??I*« (2

∫q¦� p�–Ë ©≠ ¨ ´ ® ÕdD�«Ë

2
» ´ » √ 3 -  2√ ¨’ ” 2-3

”

q�UF*« Ë√ …—U?ýù« w� iF³�« UNC?FÐ sŽ nK²�ð X½U� U� w¼ ¨W?NÐUA²*« W¹d?³'« œËb(« (3

∫WO�U²�« œËb(U� ÆjI�

WNÐUA²� UNK� ’ 

2
”  

2
  ¨’ 

2
” ¨’ 

2
” 3

 3                              

∫œËb(« U�√

  

2
’ 

3
”  

3
 ¨’ 

3
”5 - ¨’ ” 2

 2                                 

ÆUNO� WKš«b�« “u�d�« Èu� ·ö²šô p�–Ë WNÐUA²� X�O� wN�

WDO�³�«  ôœUF*« -6

∫n¹—UFð

«c¼ s� W�œU?F*« q(Ë Æv�Ë_« W?ł—b�« s� U?N?O?� d?O?G²*« …u?� X½U?� U?� w¼ WDO?�?³�« W�œU?F*«

∫WO�U²�«  «uD)« l³²½ ŸuM�«

ÆUNM� Í√ vKŽ Íu% W�œUF*« X½U� «–≈ ”«u�ô« pH½ -1

nŽU?C*« w� W�œU?F*« œËb?Š lOL?ł »d?CÐ U?NM� hK�?²½ Î«—u?�� Íu?% W�œU?F*« X½U?� «–≈ -2

Æ—u�J�« ÁcN� dG�ô« „d²A*«
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‰Ë_« »U³�«

Ædšü« ·dD�« w� œ«bŽô« lC½Ë W�œUF*« s� bŠ«Ë ·dÞ w� qO¼U:« lC½ -3

Ætð—Uý≈ dOG½ dšü ·dÞ s� œbŽ Ë√ ‰uN−� Í√ qI½ bMŽ -4

Æ—UB²šö� ‰U−� „UM¼ ÊU� «–≈ ·dÞ q� w� WFL−²*«  UOLJ�« —UB²šUÐ ÂuI½ -5

Æ»uKD*« ‰uN:« WLO� u¼ "UM�« ÊuJO� W�uN:« WOLJ�« q�UF� vKŽ W�œUF*« w�dÞ r�I½ -6

∫‰U¦�

∫wK¹ ULO� ” WLO� bł

©1 -”® 4 - 3 = ©1- ” 2®5 + ” 3

∫q(«

”«u�ô« pH½

4+” 4 - 3 = 5   ≠ ” 10 + ” 3

W�U)«  «—Uýd�« dOOGð l� d�¹ô« ·dD�« v�≈ œ«bŽô«Ë s1ô« ·dD�« v�≈ qO¼U:« qIM½

ÆW�uIM*« œËb(UÐ

4 + 5 + 3 = ” 4 +  ” 10 + ” 3

12 = ” 17 ∫5�dD�« dB²�½

 12 = ” ∴

17          

s¹—U9

WMÝ35 rNM� W?ŁöŁ —U?L?Ž√ jÝu??²?� ÊU?� «–S??� ¨WMÝ 30 r¼—U?L??Ž√ jÝu?²??� ’U?�?ý√ W??²?Ý (1

ø”œU��« dLŽ WMÝ rJ� ¨WMÝ26 f�U)«Ë lÐ«d�« ÍdLŽ jÝu²�Ë

40 rNM� s¹d?š¬ WFÐ—√ l� U� jÝu?²�Ë ÎU?ýd� 50 rNM� W?�L?š l� U� jÝu?²� ÎU?B�?ý 12 (2

ÆÎUýd� 42 lOL'« l� U� jÝu²� ÊQÐ ÎULKŽ 5�U³�« WŁö¦�« l� U� jÝu²� rJ� ’Uýd�

20 ¨ 15 ¨ 1 ∫œ«bŽö� wÝbMN�« jÝu²*« błË√ (3

øY�U¦�« œbF�« u¼ UL� 15 ¨9  UL¼ UNM� ÊUMŁ« ÊU� «–U� ¨15wÝbMN�« UNDÝu²� œ«bŽ√ WŁöŁ  (4

ø%25 UNÐ `ÐdO� UNFO³¹ rJ� ¨%15 UNO� `Ð—Ë Î«—UM¹œ 1150 mK³0 WŽUCÐ dłUð ŸUÐ «–« (5


